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Tímto světem projdu jen jednou.
Proto každé slovo a laskavost,
které mohu prokázat kterékoliv lidské bytosti
nebo němé tváři, nechť vykonám nyní a neodkládám.
Neboť nepůjdu již touto cestou.

Jestliže vzpomínky na minulost tě bolí,
a jestli pohled do budoucnosti tě děsí,
pak pohlédni vedle sebe:
Já jsem tu.

Jak svědčí kalendář,
rok starý skončený a nový nastává.
Však pomni, křesťane,
kdo novým člověkem
se v Bohu nestane,
ten stále doposud
jen v starém věku žije.
(Angelus Silesius)

Z VĚČNOSTI DEJ NÁM ČAS
čas pro každého z nás
čas u tebe si brát,
čas potřebnému dát,
čas odpovědně žít,
čas dobré víno pít,
čas krotit nenávist,
čas ve tvé knize číst,
čas vyprosit si chléb,
čas říci: Ty sám mě, Bože, upotřeb.

(John Galsworthy)

(Neznámý autor)

(Modlitba neznámého, přel. Z. Svoboda)

Nenechám těklesnout a neopustím tě...
(heslo pro ČCE pro rok 2006)

Nenechám tě klesnout a neopustím tě.

Milí bratři a milé sestry,
heslo pro letošní rok je vybráno z knihy Jozue 1,5b a zní v ekumenickém
překladu takto: Tato slova slyšel
Jozue poté, co Mojžíš zemřel a na Jozua připadla role jeho
následovníka a toho, kdo má dokončit
úkol vysvobození lidu Božího.

Toto zaslíbení zaznělo tehdy, kdy již
poutníci měli za sebou zkušenost s
Božím jednáním. Věděli, co znamená být
B o h e m s p a t ř e n , o s l o v e n a
vysvobozován. Věděli, že i když měli
Mojžíše před očima, mnohokrát záleželo
právě na jejich víře a na skutečnosti, že
Bohu záleží na každém z poutníků. Ve
chvíli, kdy zaznělo toto zaslíbení, již mohli
být dost dobře ujištěni v tom, že není
žádná tragédie, kdy je jeden předák
střídán druhým. Mohli už dobře vědět o
tom, že naopak by bylo tragédií, kdyby se
Bůh záruka svobody odmlčel a převahu
by získaly okamžiky, v nichž rozhoduje pocit opuštěnosti, bezradnosti a
bázlivého rozhlížení se (Iz 41,10). Aby takové okamžiky nezískávaly
vliv, Bůh zopakoval své zaslíbení a dal mu vážnost spojením s druhým
člověkem.

I když tento svůj záměr Pán Bůh nezrušil, otázka, zda člověk jím
není opuštěn, zaznívá dodnes z hloubi lidských srdcí a duší. Taková
otázka zůstala bez odpovědi i na Golgotě. Asi proto, aby mohla přijít
odpověď jiná, výraznější a pro všechny nečekaná. Přesto to byla
odpověď, která tomuto zaslíbení dala novou a věčnou sílu.

Věříme, žeČeskobratrská církev evangelická nemůže a nechce být
jiným společenstvím než tím, které stojí na jistotě, že stále platí to, co
Bůhzaslíbil a ve svém Synu Ježíši Kristu zjevil. Nechceme být těmi, kdo
Pána Boha uzavírají do předem daných představ o tom, jakou podobu
má mít jeho blízkost a podpora. Chceme být tím společenstvím, které v
trpělivé víře umí očekávat a vyhlížet, učí se rozumět a v aktivitě víry
chce být Bohu použitelným nástrojem jeho spásy.

Proto vám předáváme toto zaslíbení jako průvodní heslo do tohoto
roku s nadějí, že pro vás bude moudrým a povzbudivým vodítkem do
všeho, co v bohabojnosti a trpělivosti hodláte činit.

S pozdravem
Mahulena Čejková, synodní kurátorka

Joel Ruml, synodní senior

K našemu putování
novým rokem 2006

neděle 19.února

10:00 - bohoslužby
po bohoslužbách:
společný oběd na faře

po obědě: káva, čaj
a zimní radovánky

14:00 - povídání na téma:
„Liturgie všedního dne“,
aneb Jak se může zbožnost
projevovat nejen v neděli
při bohoslužbách?

Sborový den

hostem bude Ondřej Titěra, farář v Miroslavi



Jak dlouho jsi v Londýně?

Proč ses rozhodl právě pro Londýn?

Pro lidi u nás může být zvláštní, že tak snadno opustíš Švýcarsko a
rozhodneš se žít v Londýně. Kde se vlastně cítíš doma?

Jaký je rozdíl mezi životem v Anglii a ve Švýcarsku?

Máš tady hodně přátel, zjevně se u nás cítíš dobře. Co si o nás
myslíš? Jsme jiní než lidé jinde na světě?

Cítíš se někdy sám?

Můžeš nám něco říct o svém sboru?

V Anglii žiju 2 roky, z toho 20 měsíců v
Londýně. 4 měsíce jsem žil mimo Londýn,
začínal jsem u misijní organizace WEC
International, která ve světě zakládá
křesťanské sbory. Potřeboval jsem změnu,
doma jsem pracoval s mentálně
postiženými a cítil jsem velkou únavu a
potřebu změny. Chtěl jsem pracovat v
zahraničí, učit se anglicky, věnovat svůj
čas Bohu. Nakonec jsem si vybral tuto
organizaci, kde jsem mohl pracovat jako
dobrovolník. 5 měsíců jsem pracoval na
zahradě, v domě, všude, kde mě

potřebovali, a zároveň jsem se učil angličtinu.

Od svých dvaceti let uvažuji o práci v zahraničí. Před deseti lety, kdy jsem
měl své první kontakty s Českou republikou, jsem přemýšlel, jestli by to
nemohla být právě Česká republika. Nikdy jsem si tím nebyl jistý, mám
moc rád zdejší lidi a je mi s nimi výborně. Část mého srdce je tady. Pak
jsem se Boha ptal, kde jinde. Odjížděl jsem do Anglie studovat jazyk a
tušil jsem, že se do Švýcarska nevrátím. Londýn mě moc neokouzlil.
Dnes si myslím, že je to úžasné město. Brzy jsem cítil, jak mi přirůstá k
srdci problémy i možnostmi, které nabízí… Nedává to moc smysl opustit
Švýcarsko, odjet do Londýna, dřít jako blázen, ale někdy člověk cítí, že
musí udělat něco, čemu ani moc nerozumí. Zkouším se podřídit Boží vůli,
podřídit jí i své sny a věřím, že pak mohu dokázat úžasné věci.

Na světě. Samozřejmě mi schází rodina a přátelé. Jsem ale příslušník
generace, která se cítí být součástí mezinárodního křesťanského
společenství celosvětové Boží rodiny. Nezáleží na tom, kde jsme. Když
se podíváme na nebe a hvězdy, vidíme, že jsme všichni na jedné Zemi.

Ve Švýcarsku jsem bydlel v malém městě s 35 000 obyvatel, teď žiju ve
velkoměstě s 12 miliony obyvatel, což je sám o sobě rozdíl. Švýcaři jsou
pověstní svojí spolehlivostí. Když řeknou, že příjdou v určitou hodinu,
můžete se spolehnout, že opravdu přijdou. Jsou přesní také v plánování
svého života. Rok dopředu plánují svoje prázdniny.
Britové jsou jiní. Dopředu se k ničemu nezavazují. Měsíc dopředu
neslibují, že přijdou na váš večírek. Udělají to dva dny před večírkem, kdy
zváží všechny možnosti, které mají a vyberou si tu nejlepší.
Ve Švýcarsku máme také cizince, ale Londýn je mnohem víc multikulturní.
A je tam současně velká tolerance vůči cizincům. Například v New Yorku,
který je pokládaný za velmi multikulturní město, žijí cizinci ve čtvrtích jako
je italská čtvrť, čínská čtvrť, africká čtvrť a když já jako Švýcar půjdu do
africké čtvrti, je to pro mě nebezpečné, jsou tam pouliční gangy,
kriminalita. V Londýně je to méně patrné. Můžete jít kamkoli a je to
poměrně bezpečné. Žil jsem nějakou dobu ve čtvrti, kde bydlí 60 %
Afričanů, 30 % Arabů a zbytek bílých…

Z mého pohledu to, čím jsem tady fascinován, je přátelství, otevřenost,
upřímnost, pohostinnost. Mohu říci, že když máš přítele Čecha, máš
opravdového přítele. To se mi tady líbí nejvíc. V Americe vám lidi řeknou „I
love you“, i když vás skoro neznají. Ale nic to neznamená. Tady přijdete k
cizím lidem, povídáte si s nimi, oni vám nabídnou slivovici a už to něco
znamená. Tedy alespoň před deseti lety ještě znamenalo.

Ano, v některých situacích. Mám výborné přátele, kterým můžu zavolat,
ale čas od času přijde chvíle, kdy si uvědomíš, že každý musí svůj život
žít sám. Můžeme být nejlepší kamarádi, můžeme se sdílet, podporovat
se, povzbuzovat se, ale rozhodovat se musíme sami. Můžu se ptát Boha,
modlit se za jeho vůli, ptát se, co mám dělat a on mě podpoří, ale nechá
mi svobodnou vůli. Rozhodnutí je jen na mně. Tehdy se cítím osamělý. A
není na tom nic špatného. Myslím, že i Ježíš měl chvíle, kdy se cítil sám.
Je to krok víry. Mám rád větu „Když chceš kráčet po vodě, musíš
vystoupit z lodi“. Na to myslím v Londýně každý den. Když chceš zažít
něco nového, musíš opustit své pohodlí. Mohou nastat situace, že budeš
sám, ale Bůh tě obdaří pokojem, radostí, dodá ti sílu.

Před dvěma lety skupina pěti Norů založila v Londýně křesťanský sbor.

Honzou
Sedláčkem

Lucasem Welschem

Postupně se seznamovali s lidmi, mluvili s nimi o Ježíši. Nejdřív se
scházeli k bohoslužbám v obýváku. Kazatelkou se stala 29letá Norka
Catherina Johnson, která studovala teologii v Americe. Náš sbor je
rozdělen na skupinky, pro které je nedělní bohoslužba oslavou a
příležitostí setkat se s ostatními, společně rozjímat, modlit se, vyslechnout
kázání. Skupinky se setkávají během týdne, je jich celkem 5, a právě tyto
malé skupinky jsou srdcem našeho sboru. Mají své vedoucí, kteří nás
vyučují, vzájemně se sdílíme, každý z nás má 2 nebo 3 přátele, za které
se společně modlíme, scházíme se s nimi, mluvíme s nimi o základních
otázkách víry. Celkem je nás teď ve sboru kolem třiceti. K bohoslužbám
se dnes scházíme v prostorách nad hospodským sálem. Jednou měsíčně
pořádáme večírek, opékáme na rožni nebo uspořádáme party na lodi,
každé tři nebo čtyř i měsíce jedou představení sboru na společné
soustředění, asi třikrát ročně pořádá sbor společné víkendy, na týden
jezdíme k moři. Samozřejmě bychom byli rádi, kdyby nás bylo víc, ale je
to složité. Snad i proto, že do Londýna ročně přijede sto tisíc lidí, z toho
například 10 000 Poláků, pro které Londýn znamená svobodu,
perspektivu, peníze, ale rozhodně ne církev. Chodí na večírky, vyzkoušejí
drogy. Vzdáleni mentalitě vesnic a městeček, odkud přišli, chtějí se
vymanit z vlivu svých rodin a církve a to může být nebezpečné. Poslední,
co by v Londýně hledali, je církevní sbor. Časem se začnou nudit, cítí se
sami, nemají přátele a tehdy bychom se pro ně chtěli stát otevřeným
sborem, najít je a nabídnout jim alternativu.

Pracuji na recepci americké restaurace DJA Fries, což je mnohem lepší
práce než předchozí půlrok, kdy jsem pracoval jako číšník. Od ledna budu
zaměstnaný na švýcarské ambasádě, kde budu mít na starosti poštu.
Není to moc náročná práce, ale je dobrá, protože zaměstnanci
velvyslanectví jsou dobře sociálně zabezpečeni. Je to pro mě opravdu
Boží dar. Mým snem je sociální práce v Londýně v těsné spolupráci s
církví. Je to spíš budoucnost, ale už teď potkávám v Londýně mnoho lidí,
se kterými soucítím. Mám na mysli mladé lidi, kteří hledají sami sebe,
smysl svého života. Ptají se, k čemu jsme jako lidé na světě povoláni.

Neptají, ale rád bych je k tomu přivedl. Chci pracovat s mladými
nevěřícími, kteří ve svém životě dospěli k bodu, kdy drogy už nepomáhají,
jsou znuděni věčnými večírky, prací, úspěchem, znechuceni životem.
Páchají sebevraždy, mají problémy s drogami, prostitucí, homosexualitou.
Ti mi leží na srdci. Hledají smysl života, hledají jako lidé svoji identitu.
Věřím, že odpovědí na tyto otázky je slovo Boží. Někdy se v Londýně
procházím po místech, kde je jich mnoho a je mi do pláče. Říkám si:
Bože, jsou tu tisíce lidí, kteří tě neznají, hledají smysl své existence.
Věřím, že tady bude v budoucnosti mé místo.

Nepracuji ani tak s teenagery jako spíše se svými vrstevníky. Lidé se
nechtějí ničím zavazovat. Manželstvím, příslušností k církvi ani vírou.
Dokonce ani přátelstvím. Společnost nám říká můžeš mít všechno, ale

Co právě děláš?

Opravdu se na to ptají i nevěřící lidé?

Co považuješ za vážný problém mezi mladými v západní Evropě?

(pokračování na následující straně)

16.-22.července 2006 - Rechberg
(Wald, canton Argovia)

V letošním roce se chystáme
spolu s naším spřáteleným
sborem v Dietlikonu strávit
společný týden na chatě v
Rechbergu (někteří, zvláště
mladší již toto místo znají). K
pobytu je z naší strany zváno asi 20 lidí a stejně tolik bude i z
Dietlikonu.

Program: různorodý - vzájemné poznávání (mimo jiné i národních
gastronomických specialit), výlety, společné programy biblické i jiné,
hry - zkrátka aktivně prožitá dovolená.

Znalost nějakého světového jazyka vítána, ale není podmínkou.
Pokud bude nutné, programy budou překládány, nebo uzpůsobeny
tak, aby neznalost jazyka nebyla bariérou. Zváni jsou všichni (snad
kromě úplně malých dětí).

Cena: do 3000Kč (náš i dietlikonský sbor na pobyt přispějí)
Doprava: podle počtu přihlášených - auty, nebo autobusem

Termín přihlášek: , abychom mohli zorganizovat
dopravu! Možno se přihlásit osobně farářovi nebo zápisem na
přihlašovací listinu na faře (na sborové nástěnce).

do konce února



Naše mládež se již po několikáté zúčastnila sjezdu mládeže
Východomoravského seniorátu. Tentokráte se konal od 3.2 do 5.2. ve
Vizovicích. Celým sjezdem nás provázelo téma "sebevědomí",
"sebedůvěra". Program začal v pátek krátkou pobožností místního
faráře Vavřečky. Po pobožnosti se rozpoutala velmi živá diskuze na
toto téma. Ta trvala asi dvě hodiny a po jejím skončení jsme si promítli
film Fimfárum, který čerpal ze stejnojmenné knihy Jana Wericha. Pak
už jsme byli všichni tak unavení, že jsme zalehli a spali jako miminka.
Ráno jsme se vydatně nasnídali, abychom načerpali dostatek sil na
další program.V devět hodin pak začal očekávaný workshop
psychoterapeuta (nevím, jak se jmenoval :). Zábavnou formou jsme
se dozvěděli něco více o asertivitě a o vztahu k sobě samému a na
závěr jsme si udělali malý testík. Přednáška nám pomohla si zase o
trošku upravit náš žebříček hodnot, a i když ne všichni sevšemi názory
souhlasili, určitě pro nás byla přinosem. O půl jedné se podával oběd,
který byl vyníkající a to hlavně zasluhou růždeckých mládežnic, které
se zhostily nelehkého
úkolu vařit pro 35 lidí. Patří
jim velký dík a pochvala.
Po obědě jsme mě li
k r á t k o u o d p o l e d n í
pauzičku a ve dvě hodiny
jsme se vydali ven zahrát
s i h r u " M e s n e r o v y
vrcholy". Během zdolávání
čtrnácti vrcholů jsme se
hodně zapotili, ale stálo to
za to. Celí mokří a unavení
jsme se vrátili zpět do
teploučka vizovické fary,
kde jsme si uvařili horký čaj
a zhlédli další film. Na
večerní program jsme si
pak pozvali dalšího hosta a
to herce Miroslava Částka.
Připravil si pro nás "divadlo
j e d n o h o h e r c e " -
dramatické zpracování
k n i h y T o m á š e
K e m p e n s k é h o
"Následování Krista" (po
Bibli prý největší bestseller
všech dob). Bylo zde
h o d n ě p o d n ě t ů n a
přemýšlení a myslím si, že
každý si z toho něco pro
sebe odnesl. Večer jsme
dlouho do noci zpívali a
pak šli nakutě. Ráno jsme se zúčastnili vizovických bohoslužeb, které
začínají (pro nás netradičně) o tři čtvrtě na devět a pak jsme se již
rozjeli do svých domovů. Na sjezdu se nám všem moc líbilo, příště
pojedem určitě zase! :)

Nikol Píchalová

musíš být svobodný. K ničemu se nezavazuj, protože to omezí tvoji
svobodu. Choď na večírky, spi s kým chceš, choď s ním jak dlouho
chceš, ale neber si ho, můžeš střídat zaměstnání, cestovat… Je na
tom hodně krásného, cestování, existence různých možností… V
Londýně trpím. Snadno se tady seznámíš, zajdeš si s člověkem na
skleničku, povídáte si a přijde chvíle, kdy začnete mluvit o skutečném
životě. Lidé se ti otevřou, chvíli jsi jim blízko a pak je to pryč. Odejdou,
protože ukázali svoji slabost a to je společností pokládáno za
nevhodné.
Všichni jsme někde svým způsobem zranění, máme svoje slabosti a
problémy, ale já věřím, že Ježíš může vstoupit do našeho života jedině
tehdy, když se otevřeme. Církev, ve které jsou lidé uzavření do sebe,
je mrtvá církev. Vidíš, že lidé nejsou šťastní, mají spoustu těžkostí,
můžeš s nimi mluvit a někdy nemůžeš nic změnit. Ale můžeme jim
pomoci nést jejich břemena. Tehdy se naše srdce přiblíží. Tehdy život
dostává smysl a hloubku, rodí se přátelství. A přátelství se pro mě v
Londýně stává cennější než kdy dřív.

Ptali se Lenka Vidašičová a Martin Fér

Takto se bavily děti v nedělní škole roku 1928...
(převzato z "Růžový palouček - obrázkový měsíčník pro děti")



Kontakt na faráře (Martin Fér): 571 443 048, 721832383
Adresa sboru: Farní sbor Českobratrské církve evangelické,Růžďka 138, 756 25
E-mail: ruzdka@evangnet.cz
Internet:http://ruzdka.evangnet.cz
Číslo sborového účtu: 1765803379/0800
IČO: 45211337
Grafická úprava: Tomáš Píchal ml. ~ http://pichal.com

(dary je možno odečíst od základu daně)

Pan farář Odstrčil byl veliký hospodář a snažil se pro sbor získati
pomoc, kde to jen bylo možné. Dluhy se splácely a za peníze získané
v cizině (snad ve Švýcarsku) byl zakoupen grunt u „Škrabolů“, z

něhož výnos byl určen ku zlepšení platu duchovnímu. Pan farář později sám
koupil sousední grunt a tak hospodařil na dvou značných usedlostech,
choval koně a hovězí dobytek a zaměstnával čeleď. Ovšem to hospodaření
mu zabíralo mnoho času i na úkor duchovenské práce ve sboru a bylo také
kamenem úrazu pro
mnohé členy ve sboru. Asi
v roce 1900 snažil se farář
Odstrčil postaviti
konfirmační sál vedle
kostela, ale potkal se se
značným neporozuměním
ve staršovstvu, které se
stavbou nesouhlasilo.
Konečně ale stavba
předce byla provedena
poněkud ve zmenšeném
měřítku a její celý náklad
byl prý uhražen cizinou.
Tak provedení celé této
stavby, která sloužila přes
padesát let dětem a
mládeži, byla zásluhou
jedině pana faráře. Také
na „Čupku“ koupil sbor
menší usedlost a mimo to
byly postupem času
utvořeny značné fondy
(kostelní školní farní
nadace aj.) které měly
sloužiti pro budoucí
finanční zabezpečení
sboru. Ale jak to všecko
plánování na konec
dopadlo! Všecky fondy,
polnosti, lesy jsou pro sbor
ztraceny, aby pravdivým zůstalo pro duchovenskou práci: Nedoufati v
nejistém zboží.

Farář Odstrčil velice rád stavěl. Už v pokročilém stáří se mi
zmínil, že kdyby byl mladší, že by ten náš kostel ještě nějak přestavěl,
protože se mu jevil nepraktický. Příliš vysoký, studený, v zimě v pozdější
době víc jak z polovic prázdný. Také se uvažovalo o tom, zda by nebylo
možno jej v zimě vytápět. Ovšem k tomu nedošlo. Pan farář si postavil pro
sebe a svoji rodinu napřed domek čís. 57 na Škrabolově a později dům čís.
53 pod farou na rozsáhlé vlastní zahradě, kde vysázel mnoho ovocných
stromů. Byl velikým milovníkem stromů a lesa a zároveň včelařem. Do
vystaveného domu č. 53 se uchýlil i se svojí nemocnou paní, když odcházel
na zasloužený odpočinek. Ale dlouho jej neužíval. Koncem roku 1922 se
rozloučil se sborem posledním kázáním na slova Židům 13, 8 a 5. června
1925 zemřel. Sloužil sboru 56 let nepřetržitě a nemíval ani žádné dovolené.
Při jeho posledním kázání mu poděkoval za jeho věrnou službu p. řídící
Rous z Bystřičky vřelými slovy. Také Bartoň Jan měl proslov za mládež a
mně připadal za úkol vyzvednout to, co pan farář pro sbor vykonal po
hmotné stránce. Poslední slova, která jsem od něj slyšel, bylo vyslovené
přání ve farní kanceláři, aby milostivý Bůh opatřil sbor věrným služebníkem
a způsobil duchovní rozvlažení. Byl pochován na zdejším hřbitově za veliké
účasti zdejších občanů. Návštěvy jiných duchovních v té doby ve zdejším
sboru byly řídké. Já si pamatuji pouze vizitaci p. superintendanta Císaře,
faráře Pokoru, Opočenského a dva kandidáty bohosloví Šimčíka a Pavlince.
Později vícekrát posloužil kázáním syn pana faráře Oskar.

Bylo to v roce 1907, kdy v našem sboru vznikla touha založiti sdružení
mládeže a učiněn nezdařilý pokus. Jak k tomu došlo? Ve sboru hodně
světském, kde vedle zvykové namnoze pobožnosti bujela bezbožnost, aniž
se to považovalo za něco nesprávného, pronikli horliví pracovníci baptistů
mezi naše lidi a misijně získali tři děvčata, která k baptistům přestoupila.
Byly to dvě sestry Vaškovy z čís. 140 a Anna Fojtíková z čís. 139. Byli to
misijní pracovníci z Rokytnice Vaculík a Geržík. Ten druhý učíval též nedělní
školu na Bystřičce u nádraží asi r. 1896. Baptisté docházeli do Růžďky a
pořádali v rodině u Fojtíků čís. 139 shromáždění kol Božího slova. Zároveň
vzali naše lidi do jejich shromáždění v Rokytnici. Takovým způsobem dostal
se do jejich shromáždění též jeden zdejší mladík Josef Vizina z čís. 23. Měl
upřímně zbožnou matku, která je vedla k milování Boha a Jeho slova.
Stykem s baptisty a četbou duchovních spisů roztoužil se po opravdovém
životě křesťanském a chtěl přestoupiti k baptistům. Jeho starší sestra Anna,
provdaná Karlová, upřímná věřící duše, mu to rozmlouvala a navrhla mu,
aby se snažil ve svém sboru pracovat pro Boží česť a slávu. Radila mu, aby
s pomocí Boží hleděl utvořiti kroužek mládeže, kteří by byli ochotni jíti ve
šlépějích Ježíše Krista. Ta myšlénka se mu zalíbila a protože byl mladíkem
toužícím po lepších věcech, s mnohými modlitbami začal v té věci pracovat.

Došel k panu faráři Odstrčilovi a přednesl mu své tužby. V té době už v
našich některých sborech církve reformované byla založena sdružení
mládeže a mezi nejživější patřilo sdružení v Zádvěřicích pod vedením p.
faráře Pokory, který byl v té době sekretářem těchto sdružení. Bratr Vizina si
do těch Zádveřic došel a byl nadšen horlivostí a touhou po lepších věcech
tamního sdružení. Tam brali podíl na schůzkách mládeže i dospělí a byl tam
patrný vánek Ducha Božího v celém sborovém životě. Viděl, že
nebeský Pán dovede konati dílo své i v církvi naší a proto jeho
tužba byla, aby také v Růžďce mezi mládeží nastalo probuzení a
touha k chození po Božích cestách. Nevím, jak pan farář na celou
věc pohlížel. Mám dojem, že spíše s obavou, aby ve sboru
nevzniklo něco nezdravého, anebo aby někteří potom nevystoupili z
církve. Ale radil br. Vizinovi, aby se snažil pro tyto snahy získati
některé mladé lidi ve sboru.

Br. Vizina měl jednoho mladíka rád; byl to slušný hoch ve
stáří br. Viziny a sice byl to Jos. Kováč z čís. 179. Ten byl první pro
práci mezi mládeží získán a ten mne jednou v noci probudil když

jsem spal ve stodole
v seně a přes vrata
stodoly mi sděloval
své plány založiti
sdružení i u nás
Růžďce. Mne pak
přímo vybídnul
abych i já se stal
jeho členem. Jeho
zpráva a vybídnutí
mne velmi
překvapilo. Vizinu
jsem doposud ani
neznal a o práci ve
sdružení taktéž
jsem nic nevěděl,
ale tolik jsem
chápal, že se jedná
o změnu života a
býti poslušen hlasu
Božího, který mně
volá k sobě, na své
cesty. Nemohl jsem
se rychle
rozhodnout a
vyslovil jsem své
obavy, že v Růžďce
to tak snadno

nepůjde, protože zde mladí lidé mají na mysli jiné věci. On mi ale
přes vrata stodoly odpověděl , že se musíme za toto dílo modlit a
Pán Bůh dovede učinit nové věci, na které ani my sami nestačíme.
Byl celý nadšený, jak jsem z jeho řeči vycítil, pro Boží dílo. Jsem do
dnešního dne vděčen za vyzvání onoho mladíka, kterého nebeský
Pán použil, aby mi ty věci zvěstoval. Té noci jsem nemohl dlouho
usnout a nemohl se rozhodnouti, zda mám nastoupiti v životě novou
cestu, jak nám ji Pán Ježíš ukazuje - cestu za Ním - anebo zůstati
na cestě staré, po níž jsem doposud šel životem. Bylo mi
devatenáct let a mně se v té době začal velmi líbiti svět se všemi
lákadly, které má pro mladé lidi. V té době se mi zvláště začaly líbiti
taneční zábavy, pro které jsem nelitoval ani času, peněz nebo
únavy. Tolik světla duchovního jsem měl, že jsem cítil, že mám-li být
upřímným členem sdružení a jednati v pravdě jako křesťan bez
přetvářky, že musí tu nastati změna života a odříci se mnohých věcí,
které se líbí tělu. Konečně jsem se rozhodnul pro sdružení a pro
úsilí o lepší a krásnější život. To byl můj první velmi důležitý krok pro
celý můj další život, k němuž mi dopomohl nebeský Pán ze své
milosti. To bylo v létě 1907.

Po nějaké kratší době došlo k první naší schůzce sdružení.
Bylo to po nešporách v konfirmačním sále. Datum přesně nevím.
Sešli jsme se celkem čtyři mimo pana faráře a sice: Vizina Josef,
Tomáš Hurta z čís. 233, Anna Vaňková z čís. 19 a já. Tomáš Hurta
byl v ztom kroužku ponejprve a naposled. Vícekrát mezi nás
nepřišel. A dříve zmíněný Josef Kovář, která mne s takouvou
horlivostí získával do sdružení nikdy nechodil. Přemohly jej touhy
těla a světa, ač Pán před ním otevíral dvéře ku krásnějšímu životu,
než který potom prožil. Později padl v první světové válce r. 1914.
Přes to naň vděčně vzpomínám.

Fotografie Sdružení mládeže z roku 1926 (s Viktorem Hájkem)

(pokračování pamětí Františka Hurty)
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